

万众一心 群防群控 坚决打赢疫情防控阻击战

王文涛会见张学高时表示

在指导组指导下全力做好防控工作

本报5日讯(记者王坤)5日下午,省委副书记、省长王文涛在哈尔滨会见来我省指导工作的国务院应对疫情联防联控机制派出的工作指导组组长张学高一行。王文涛说,1月20日,国务院召开新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作电视电话会议以来,省委省政府认真学习领会

贯彻落实习近平总书记重要指示和重要讲话精神,贯彻落实李克强总理批示和国务院常务会议精神,按照中央应对疫情工作领导小组会议工作部署要求,以对人民群众生命安全和身体健康高度负责的态度,牢固树立“宁可备而不用,绝不可用而无备”“宁可十防九空,不能万一失防”的意识,以战时状态应对做好疫情防控工作。召开指挥部每日视频调度会议,通过联防联控、“大数据+网格化”管理等,做好外防输入、内防扩散防控工作。希望国务院指导组加强对黑龙江疫情防控工作的指导督促,我们将根据指导组意见开展防控“体检”,找差距、补短板,不断

改进完善防控工作,坚决打赢疫情防控阻击战。

张学高代表指导组一行对我省疫情防控工作给予充分肯定,就做好下一阶段精准防控工作提出建议和意见。指导组将赴齐齐哈尔等地分类指导防控工作。

孙东生参加会见。

认真贯彻习近平总书记重要讲话精神
一手抓防疫不放松
一手抓经济不动摇

(上接第一版)要持续抓招商引资,以创新思维、抢跑意识抓对接,对于有合作意向的企业,通过视频等方式加强联络、了解企业需求;对于想深化合作的企业,根据企业发展方向提供相关资料、交换信息;对于要谈判签约的企业,先进行线上谈判、签约,线下跟进交换文本。要抓实责任担当,坚持疫情防控和经济社会发展两手抓两不误,做到守土有责、守土担责、守土尽责。

会议强调,任何时候安全生产都不能放松,要始终绷紧安全生产

这根弦,特别是企业开复工以后,一定要把安全生产放在首位,排查隐患,做好疫情防控尤其是防止聚集性扩散,严格管理,主动作为,确保复工复产顺利进行。要大力推行“互联网+”政务服务,以疫情防控倒逼办率提高,从“要我上网”向“我要上网”转变,加快推进政府信息公开,加快省级电子政务云建设,推动形成最大限度跨域式的网上办、指尖办,真正把疫情防控作为一次大考,切实提高政府系统治理能力。

王常松在鸡西市督导检查疫情防控工作时强调

当前关键要把
隔离工作抓实抓细

本报5日讯(记者贾红路)按照我省应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组指挥部工作安排,5日,省委常委、省纪委书记、省监委主任王常松到鸡西市督导检查疫情防控工作。

王常松先后深入到市疫情防控指挥部、鸡冠区翰林府邸小区、鸡东县哈达镇家村和一些重点防控场所,详细了解疫情状况和防控工作情况,并代表省委省政府向奋战在疫情防控一线的广大医务工作者和基层干部表示感谢和慰问。

王常松强调,疫情防控是当前的头等大事,各级党组织和党员领导干部要深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神和省委工作部

署,坚决打赢疫情防控阻击战。当前工作重点是防扩散,关键是要把隔离工作抓实抓细,一要落实重点隔离对象。主要包括确诊患者、疑似患者、与确诊病例有密切接触者,特别要高度重视不明传播源的患者。二要落实具体隔离措施。坚持集中隔离,分类施策。对确诊患者、疑似患者、不明传播源患者要集中隔离收治,密切接触者要隔离观察。社区、村屯和家庭之间也要相互隔离,要关住门、管住人,坚决控制住人员流动和聚集。三要落实市县隔离责任。市级要负责组织落实指导、集中收治确诊患者隔离工作,县乡要负责社区村屯排查防范、隔离工作。

王兆力在检查疫情防控工作落实情况时提出

适时发动群众
打赢疫情防控人民战争

本报5日讯(记者韩波)5日上午,省委常委、哈尔滨市委书记、市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组组长王兆力到哈市香坊区、道里区疫情防控工作指挥部检查工作时提出,做好疫情防控工作是一场持久战,要适时调整工作重点,发挥人民群众的智慧和力量,齐心协力打赢这场疫情防控的人民战争。

王兆力指出,当前,要根据疫情发展的新趋势,及时调整“防、控、治”的工作重点,防输入的重点要从防疫区来人,扩大到所有外来人员,进一步加大对人员流动的管控力度。控扩散要做到流调关口前移,对近期新发病、新确诊的病患,第一时间掌握其详细信息、发病期间的活动轨迹,以及密切接触者的底数,及时向社会发布。要落实严格的隔离管控措施,最大限度降低疫情扩散风险。

王兆力提出,眼下,哈市疫情防控形势十分严峻,家庭成员内部传染和聚集式病例增多。要进一步细化隔离标准、严格隔离措施,阻断隔离者和家庭成员之间的传播途径。要进一步加强家庭内部传染和聚集式病例的分析和社会宣传力度。要把群众真正发动起来,依靠群众的智慧,落实落细各项防控措施。

王兆力强调,要对小区封闭、车辆限行等做出明确规定,对出现疫情的区域,一定要在小区、楼栋或村屯挂牌公示,禁止人员出入,并落实好严格的消杀措施。

在尖山区朝阳社区,聂云凌仔

细询问社区群防群治、人员排查、隔离观察等工作开展情况。他说,社

区疫情防控工作是当前防控工作重

点之一,要落实网格化管理,全面掌

握辖区人员情况,全力以赴做到防

输入、防输出、防扩散。

在双鸭山市人民医院,聂云凌

询问发热门诊收治发热病人情况,

对发热患者隔离救治情况、医疗设

备及物资准备情况进行全面检查,

向奋战在防控工作一线的医护人员

表示慰问。

来自省政府新闻办公室疫情防控第八场新闻发布会的报道



高大伟

刘福生

王 柱

尤君平

崔 武

孙 巍

生产疫情防控物资可获省级财政支持

本报5日讯(记者孙思琪)在省政府新闻办5日举行的第八场新闻发布会上,省财政厅党组副书记、副厅长高大伟表示,省财政厅会对疫情防控物资生产

月1日以来用于疫情防控急需物资生产的新增流动资金贷款,省级财政按照不高于5%的利率(贷款利率低于5%的,按实际发生的利率计算)给予贷款贴息支持。

企业新增贷款给予财政贴息支持。对列入国家和省工信等部门确定的省内疫情防控急需物资生产名单的企业,在疫情防控期间生产的口罩、隔离服、防护服、医用酒精、电子测温仪产品实际缴纳的增值税、所得税,由企业所在地市县通过财政支出方式予以全额补助,并按照税收分享比例分级负担,其中中央和省分成部分由省级财政负担。

企业扩大产能改造和转型生产给予补助支持。对列入国家和省工信等部门确定的省内疫情防控急需物资生产名单的企业,在疫情防控期间生产的口罩、隔离服、防护服、医用酒精、电子测温仪产品实际缴纳的增值税、所得税,由企业所在地市县通过财政支出方式予以全额补助,并按照税收分享比例分级负担,其中中央和省分成部分由省级财政负担。

新增的生产设备,省级财政按新增生产设备投资额的50%给予补助,对单户企业最多可以补到1000万元。

对企业职工加班工资给予补助。对列入国家和省工信等部门确定的省内疫情防控急需物资生产名单的企业,加班加点生产口罩、隔离服、防护服、医用酒精、电子测温仪产品的员工加班工资超过职工正常工资的部分,省级财政按国家规定给予补助。

通过财政支出方式减轻税负负担。对列入国家和省工信等部门确定的省内疫情防控急需物资生产名单的企业,在疫情防控期间生产的口罩、隔离服、防护服、医用酒精和电子测温仪产品实际缴纳的增值税、所得税,由企业所在地市县通过财政支出方式予以全额补助,并按照税收分享比例分级负担,其中中央和省分成部分由省级财政负担。

新增的生产设备,省级财政按新增生产设备投资额的50%给予补助,对单户企业最多可以补到1000万元。

通过财政支出方式减轻税负负担。对列入国家和省工信等部门确定的省内疫情防控急需物资生产名单的企业,在疫情防控期间生产的口罩、隔离服、防护服、医用酒精和电子测温仪产品实际缴纳的增值税、所得税,由企业所在地市县通过财政支出方式予以全额补助,并按照税收分享比例分级负担,其中中央和省分成部分由省级财政负担。

市县防控不用愁 省级财政来解忧

本报5日讯(记者孙思琪)一些市县的财政并不宽裕,在疫情当前省级财政是如何保障市县财政的疫情防控?在发布会上,针对这个问题,省财政厅党组副书记、副厅长高大伟表示,省财政厅根据市县财力情况,明确了三项举措:

一是对确诊患者个人负担医疗费用,由中央和省级财政全额负担;对疑似患者个人负担医疗费用,由就医地市县财政先行全额垫付,省级财政按80%给予补助。

二是加大疫情防控财政专项转移

支付补助力度。省政府设立省级新型冠状病毒感染肺炎疫情防控专项资金,首批补助资金主要用于补助市县开展疫情防控工作所需的防护、诊断和治疗专用设备以及快速诊断试剂采购所需经费。

三是省财政厅建立市县国库存款每日监控制度,加大国库资金调度力度,保障市县疫情防控资金需求,确保各地不因资金问题而影响医疗救治和疫情防控。目前看,各地国库资金可以满足疫情防控工作需要。

防护物资来之不易 鼓励节约使用

本报5日讯(记者孙铭阳)在5日召开的发布会上,针对我省新型冠状病毒感染肺炎疫情防控情况,省卫健委一级巡视员刘福生介绍,一是强化了物资生产供应。重点保障医疗救治和防疫一线对医用物资的需求,在消毒用酒精上,我省企业较多,供给能力强,库存充足,完全可以满足市场需求;在口罩生产上,我省只有一家一次性医用口罩生产企业,远远满足不了市场需求;在隔离衣生产上,5户企业日生产1520套;在红外线测温仪

生产上,上市公司新光光电组织科研团队攻关,仅用5天时间研制出双光谱测温仪,产品已安装在哈尔滨火车站等人流密集场所。二是强化了重点物资采购。刘福生介绍,物资保障组发动各界朋友的人脉资源,广泛采购医用口罩、医用防护服、医用手套、护目镜等防护用品。另外,鼓励和欢迎省内外社会各界、华人华侨、国际友人捐赠医用物

品。三是强化物资统筹调配。

刘福生说,下一步,物资保障组要尽最大努力满足防疫与医疗前线需要和群众防护需要。同时,要鼓励节约使用物资,组织专门人员对医用防护用品的全过程进行管理。按照保重点区域、保重点操作、保重点患者,尤其是重症和危重患者的原则,分级、分类计划防疫物资的投放和采购。

元宵节
不聚餐
不聚会

本报5日讯(记者徐佳倩)为防控疫情,当前新型冠状病毒感染肺炎确诊病例和疑似病例患者所在的小区及周边小区实行严格的封闭管理。封闭管理期间这些家庭怎样做好隔离、防护和消毒工作?在5日的新闻发布会上,省疾病预防控制中心副主任孙巍对此进行回答。

一是针对普通居民。要尽量减少外出活动,特别是临近元宵节,更要不聚餐不聚会。若出现发热、咳嗽等症状,应立即向随访人员报告,并在工作人员陪同下到医疗机构就诊。

二是出行人员。外出前往超市等公共场所和乘坐公共交通工具时,要戴口罩,尽量减少与他人的近距离接触。出现可疑症状需到医疗机构就诊时,尽量避免乘坐地铁、公交车等交通工具,避免前往人群密集的场所。

三是针对居家隔离人员。居家隔离人员每日至少进行2次体温测定。他人进入居家隔离人员居住空间时,应规范佩戴KN95/N95及以上颗粒物防护口罩。隔离人员每天频繁清洁经常接触的物品,要做好随时清洁,用有效氯500mg/L的含氯消毒剂进行擦拭消毒。

一些基层的防控人员,工作期间,应做好个人防护,规范戴口罩上岗。注意保持手卫生,用洗手液或香皂流水洗手,或者使用免洗洗手液。每日至少2次测量体温。

银行机构投放“抗疫”贷款14.71亿元

本报5日讯(记者吴玉玺)疫情期间,黑龙江银保监局在指导银行业保险业支持疫情防控方面做了哪些工作?在5日的发布会上,黑龙江银保监局党委书记、局长王柱介绍了情况。

严密监测,严格管控。我省银行业保险从业人员约52万人,黑龙江银保监局对全行业人员实施“日监测、零报告”,建立滚动台账,对触发疑似条件人

员第一时间指导隔离,严密防范交叉传染。对外出人员返岗隔离、体温监测、办公卫生、食堂管理等提出严格要求。

关注民生,保障需求。指导银行机构对于因感染新型冠状病毒感染肺炎住院治疗或隔离人员、疫情防控需要隔离观察人员、参加疫情防控工作人员,在信贷政策上予以适当倾斜。另一方面,指导保险公司开通24小时理赔绿

色通道。

严格执行,彰显责任。黑龙江银保监局同省地方金融监管局、省工信厅协调银行机构预留总额不少于80亿元信贷规模,支持全省重点企业正常经营和应急生产。

严肃纪律,强化监督。要求各基层党组织、广大党员干部发扬不畏艰险、无私奉献精神,坚定站在防疫第一线。

哈铁停运102.5对列车应对疫情

本报5日讯(记者孙思琪)在5日的发布会上,中国铁路哈尔滨局集团有限公司客运部主任尤君平介绍了近期铁路调整的运行方案。

“截至5日,我们已经停运旅客列车102.5对,其中动车组列车55对,普速旅客列车47.5对。”尤君平介绍,一是停运了开往湖北及疫情较严重城市的列车,

先后将汉口、武汉、襄阳、温州等方向列车进行了停运,阻隔了疫情较严重城市通往我省的铁路通道。二是按照伊春、鸡西、绥化、大兴安岭、佳木斯等地区地方政府的要求,根据防疫需要,停运了一部分列车,减少人员流动。三是根据疫情的发展变化和春节假期延长的情况,及时采取停运措施,适应客流需求。

尤君平介绍,下一步中国铁路哈尔滨局集团有限公司还将根据疫情的发展变化,对旅客列车开行方案进行调整。又研究准备再停运旅客列车52.5对,其中动车组列车12.5对、普速旅客列车40对。同时,我们也会密切关注客流变化,针对节后返程运输高峰,随时增开旅客列车。

购买退烧药品需实名登记

本报5日讯(记者谭湘竹)在5日的发布会上,省卫健委医政医管处三级调研员崔武介绍,2月4日0时-24时,我省新增新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例35例,其中:齐齐哈尔市14例、哈尔滨市10例、双鸭山市4例、鸡西市3例、绥化市2例、牡丹江市1例、七台河市1例。新增重症病例4例。新增出院病例2例。新增疑似病例78例。

截至2月4日24时:全省累计报告新型冠状病毒感染肺炎确诊病例190例,其中死亡2例,治愈出院4例,疑似病例184例。对于是否公开确诊病例的行动轨迹问题,为防止疫情进一步扩散,哈尔滨、齐齐哈尔等地已经陆续公开了确诊病例的活动轨迹,提醒密切接触者做好居家封闭隔离观察和后续的救治工

作。指挥部要求全省各市(地)依据《中华人民共和国传染病防治法》的规定,做好相关发布工作。

根据防控疫情工作的需要,指挥部作出部署,在疫情防控期间,群众在药店购买退烧药品要进行实名登记,做到相关药品销售可追溯。省卫健委将联合省药监局对加强疫情防控期间退烧药品销售管理工作做出规定。

三是针对居家隔离人员。居家隔离人员每日至少进行2次体温测定。他人进入居家隔离人员居住空间时,应规范佩戴KN95/N95及以上颗粒物防护口罩。隔离人员每天频繁清洁经常接触的物品,要做好随时清洁,用有效氯500mg/L的含氯消毒剂进行擦拭消毒。

一些基层的防控人员,工作期间,应做好个人防护,规范戴口罩上岗。注意保持手卫生,用洗手液或香皂流水洗手,或者使用免洗洗手液。每日至少2次测量体温。

聂云凌在双鸭山督导检查疫情防控工作时强调

找差距 补短板
全力以赴做好防控工作

本报5日讯(记者郭铭华)5日,省委常委、统战部部长聂云凌深入到双鸭山市,督导检查疫情防控工作。聂云凌强调,要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神,一手抓防疫不放松,一手抓经济不动摇。

在双鸭山市疾病预防控制中心,聂云凌与一线防控人员认真交流,并强调要加

强应急准备,备足预防、诊断设备及物资;加大检查指导力度,对重点地区、重点人员密切关注,分层级抓好密切接触者的排查管控。

在尖山区朝阳社区,聂云凌仔

细询问社区群防群治、人员排查、隔

离观察等工作开展情况。他说,社

区疫情防控工作是当前防控工作重

点之一,要落实网格化管理,全面掌

握辖区人员情况,全力以赴做到防

输入、防输出、防扩散。

在双鸭山市人民医院,聂云凌

询问发热门诊收治发热病人情况,

对发热患者隔离救治情况、医疗设

备及物资准备情况进行全面检查,